

乡村送气员见义勇为救起落水幼童

茂名晚报讯记者吴祖光 孙铭阳"听说文楼气站的一名员工,近日从河里救起一个落水儿童,真是见义勇为好精神啊!""这员工叫董国信,很多人都认识,是个心地很好的人。""文楼气站也即易能火文楼配送中心,属于广东誉丰能源公司的。该公司管理好、服务好,员工素质高,见义勇为、助人为乐一点也不奇怪。"……这是最近几天在化州市文楼镇文楼村委会一带口口相传的一件美事。昨日上午,茂名晚报记者特意前往当地进行了采访。



扫一扫 看视频



阿婆讲述孙女溺水经过。



小女孩掉落溺水的干渠桥。



誉丰燃气公司经理给董国信送上鲜花表彰其 见义勇为行为。



董国信讲述救人经过。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

危急时刻,他迅速跳进深渠救起落水女童

在文楼镇文楼村委会镬耳屋村,记者见到了年近七旬的谢奶奶。谢奶奶年约3岁的孙女,在7月11日下午坠渠溺水,幸被送气员董国信救起。

"那日下午两点多钟,我在房里哄一岁的孙女睡觉,另外两个孙女在厅堂玩耍。"谢奶奶说,另外两个孙女一个4岁一个3岁,"过了一会儿,我走出房间,发现小姐妹俩不在厅堂,就急忙出去寻找,还没走到院门,小姐姐就一个人跑了回来,问她妹妹哪去了,她说跌落河里了!"

当时,谢奶奶一听这话可吓坏了,急忙走到门前的小河边观看,见小妹妹正半沉半浮在水面,伸出两个小手,一边挣扎一边随着水流向下游流去。她见状急得大声呼叫"救命啊!"就在此时,一名男子"咚"的一声跳进了河里,游到小妹妹身边,托着小妹妹游回岸边,一名闻讯赶来的阿婆帮忙把小妹妹拉了上来,大家又合力对小妹妹进行了一番救援,小妹妹终于醒过来转危为安。跳进河里救人的人,就是文楼气站的送气员董国信。

父亲影响,他养成乐于助人见义勇为品性

记者见到董国信的时候,他正驾着电动三轮车送瓶装石油气下村。年约五旬的他长相敦厚,提起勇救落水儿童一事时,连连谦逊地说:"这样的小事不值一提,谁见了都会去救的。"

在记者的一再要求下,董国信只好简述了一下事情的经过。当时,他正送气来到镬耳屋村,忽然听到前面有人呼叫救命的声音,他下意识往路边的水渠看去,见水面上正有一名小孩在挣扎着。他便紧急停车,连衣服也顾不上脱,翻过河边护栏,毫不犹豫一跃跳进2米多深的河渠中,河水湍急,他拼尽全力将

溺水小孩救回岸边。此时他已体力透支,幸好岸上有一名好心阿婆帮忙将小孩拉了上去。看到小孩被救醒无大碍后,他才驾车送气进村入户,继续未完成的工作。

"我父亲做了50多年的村长,他善良朴实,时常教育我们做人要好心,能帮助别人就一定要帮助,不要计较自己的得失。"董国信告诉记者,他父亲多年前也曾跳进这条深渠中,救起过一名溺水的女子。受父亲的影响,他自小养成了乐于助人见义勇为的品性,见难相助见危相救已是他的常态。

乐于助人,董国信在当地群众中口碑甚佳

谢奶奶家门前隔着一条约5米宽的水泥村道,就是一条宽10来米的小河,为罗江的引水渠,用作农业灌溉,水深2米多,河边设置有铁质护栏,河面有一座宽约1.2米的水泥石板桥,桥边无护栏。据谢奶奶称,她的两个小孙女就是自己打开院门走到小桥上,其中的小妹妹不慎坠河,瞬间被河水冲出10多米远,幸遇好心人而获救。

"救我孙女的董国信来自相邻的村庄,他是一个大好人!"谢奶奶的老伴董爷爷这样对记者说。据他称,

董国信既是村民小组长,也是文楼气站的员工,他为人 友善,正直诚实,平时村里的大小事务他都处理得妥妥 当当,深得人心。而作为气站的员工,他除了按时安全 送气到村民家中外,还义务为村民安装、维修、更换燃 气用具,服务周到,谁家有事情需要帮忙,他都会义不 容辞援手相帮,在文楼镇群众中口碑很好。"一次,我家 的气瓶减压阀出了问题,他知道后马上免费给我换了 一个新的,还安装好测试好才放心离开。这次他又救 了我的孙女,他对我家的恩情真是太大了!"

"公司优秀,培养出来的员工素质就是高!"

为看望并回访董爷爷一家,昨日中午,广东誉丰能源化州终端区域经理杨雪松,偕同董国信一起,带着水果、饮料等礼品,再次来到董爷爷家中。看到当天获救的小妹妹正与姐姐在快乐地玩耍时,两人都欣慰地笑了,并不忘叮嘱董爷爷及谢奶奶,平时要更加小心照看好小孩子,让外出打拼的儿女们放心、安心。

杨雪松告诉记者,关于救人一事,董国信并没有向同事及公司提起过,公司是在事发之后的第二天才获悉的。为表彰董国信见义勇为救人的行为,公司特意对董国信进行了相应的奖励,以示对其奋不顾身救人高尚情操的赞扬和肯定,并号召全公司员工学习董国

信见义勇为、助人为乐的精神,弘扬正能量,为公司争 光,为社会造福。

杨雪松表示,公司一直以来都注重员工的素质教育,教育员工爱党爱国爱家爱人民,勇于担当社会责任。而公司也长期坚持办好社会公益事业,时常捐资扶贫济困奖教助学,回报社会,并结合公司经营实际,教育员工抓好安全生产关,做好服务群众关,弘扬好心精神,多为群众办好事实事。

对此,一直以来深深感受到誉丰能源公司优质服务的董爷爷感慨地说:"公司优秀,培养出来的员工素质就是高!"